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Türkiye 

Dolar/TL güne 39.2 seviyesinin hemen altında başlarken piyasada bugün Ekonomi 
Koordinasyon Kurulu (EKK) toplantısı, faiz indirimi zamanlamasını kestirmek için gecelik 
faizler ve küresel ticaret savaşına dair gelişmeler takip edilecek. 

Kurun güne başladığı 39.1750 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer 

kaybı %9.7 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıpları ve dalgalanmanın ardından son 

haftalarda yatay seyretti.  

ABD ve Çin'den müzakereciler, Londra'da iki gün süren görüşmelerin ardından "ticaret 

çerçevesi üzerinde anlaşma" sağladıklarını ve bu çerçevenin ülke liderlerine iletileceğini 

açıkladılar.  

ABD'nin ticaret gerilimleri nedeniyle son aylarda piyasalarda oluşan çalkantıya maruz kalan 

küresel yatırımcılar ise dünyanın iki büyük ekonomisinin görüşmelerde tam olarak ne 

konularda mutabık kaldıkları hakkında ayrıntılı bilgi bekliyorlar. 

Dünya Bankası dün Küresel Ekonomik Görünüm raporunu yayımladı. Kuruluş, artan gümrük 

vergileri ve beraberinde getirdiği belirsizlik nedeniyle küresel ekonomik büyüme tahminini 

düşürürken, Türkiye ekonomisi için büyüme tahminini Nisan ayında yayımladığı tahminlere 

göre değiştirmeyerek %3.1'de tuttu. 

Hazine dün Haziran ayı iç borçlanma programı kapsamında üç ihale ile yaklaşık 100 milyar TL 

borçlandı. Hazine bu ay 278.9 milyar TL iç borçlanma programlıyordu. Hazine aylık 

programını önümüzdeki hafta tamamlayacak. 

İç gündemde bugün takip edilecek veri yer almazken Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz'ın başkanlık edeceği EKK toplantısında dört farklı konu gündeme alınacak.  

EKK; ihracatta rekabetçilik analizi, enerjide genel görünüm, konut ve kira fiyatlarındaki son 

dönem gelişmeler ve özel istihdam bürolarının etki değerlendirme analizi gündemi ile 

toplanacak. 

Dünya 

Dünya genelindeki borsalar ve dolar, ABD ile Çin'in ticaret müzakerelerinde sağladığı 
ilerlemeye temkinli tepki verdi.  

ABD ve Çin'den müzakereciler, Londra'da iki gün süren görüşmelerin ardından "ticaret 

çerçevesi üzerinde anlaşma" sağladıklarını ve bu çerçevenin ülke liderlerine iletileceğini 

açıkladılar. 
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ABD'nin ticaret gerilimleri nedeniyle son aylarda piyasalarda oluşan çalkantıya maruz kalan 

yatırımcılar ise dünyanın iki büyük ekonomisinin görüşmelerde tam olarak ne konularda 

mutabık kaldıkları hakkında ayrıntılı bilgi bekliyorlar. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %0.55, Japonya'nın Nikkei 

endeksi .N225 %0.45 artış kaydederken S&P 500 endeksi vadeli işlemleri ekside seyretti.  

Tahvil piyasalarında ise yatırımcılar TSİ 1530'da açıklanacak ABD tüketici enflasyonu verisini 

ve ABD Hazine tahvillerine olan talebi ölçecek olan tahvil ihracını izleyecekler. 

ABD TÜFE verisinin ek gümrük vergisi politikalarının fiyatlar üzerindeki ilk etkilerini 

gösterebileceği ancak tam etkinin birkaç aya yayılabileceği düşünülüyor.  

ABD'de manşet TÜFE'nin %0.2, çekirdek TÜFE'nin ise %0.3 yükseleceği tahmin ediliyor. Bu 

durum da, yıllık manşet enflasyon %2.5, yıllık çekirdek enflasyon ise %2.9'a yükselecek.  

TÜFE'nin bu tahminlerin üzerinde açıklanması, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) faiz indirime 

gideceği beklentilerinin azalmasına ve Hazine tahvillerinde satışlara yol açabilir. 

Piyasalar Fed'in gelecek hafta ve Temmuz'daki para politikası toplantılarında faizleri 

indireceğine çok düşük olasılık verse de Eylül'de %60 olasılıkla faiz indirimi yapılacağını 

fiyatlıyorlar. 

USD/TL 
ABD ile Çin, ticaret gerilimini azaltma amacıyla İngiltere’de bir araya geldi. İki gündür süren 
görüşmelerde ilerleme sağlanırken, temasların bugün de süreceği bildirildi. Ticaret savaşındaki 
yumuşama sinyalleri, küresel risk iştahını destekliyor. Öte yandan, bugün açıklanacak ABD TÜFE 
verisi yakından izlenecek. Enflasyonda gerileme sinyali gelmesi durumunda, Fed’e yönelik faiz 
indirim beklentileri güç kazanabilir. 
 
Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 38,99 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 39,20 ve39,38 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,70 
ve 38,55 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 38,70/38,55 
Dirençler: 38,99/ 39,20 /39,38 
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EUR/TL 
EUR/USD paritesi Salı günü 1.14 seviyesinin üzerinde kalarak, Nisan’da görülen son üç yılın 
zirvesine yakın konumunu korudu. Piyasalarda hem ABD-Çin ticaret gelişmeleri hem de 
ECB’nin olası hamleleri yakından izleniyor. ECB Konsey üyesi Villeroy, faizler zaten birçok kez 
düşürülmüş olsa da gerektiğinde hızlı adımlar atılabileceğini belirtti. Geçen hafta yapılan faiz 
indiriminin ardından Başkan Lagarde, parasal gevşemenin sonuna yaklaşılmış olabileceğini 
ima etti. Bu süreçte Euro Bölgesi’nde enflasyon %1,9’a gerilerken, mevduat faizi %2 
seviyesinde seyrediyor. 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,56 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,33 ve 42,63 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 45,00 veya 45,42 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,33/42,63 
Dirençler: 44,56/45,00/45,42 
 

 
 
 
 
GBP/TL 
GBP/USD Salı günü bir adım geriledi ve İngiltere ücret ve işsizlik rakamlarında büyük bir 
ıskalamanın ağırlığı altında kaldı. ABD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) enflasyon verileri Çarşamba 
günü geliyor ve Cable tüccarları haftanın ilerleyen günlerinde orta düzey İngiltere ticaret 
verileriyle boğuşmaya hazırlanıyor.Trump yönetiminden gelen delegeler Londra'da Çinli 
yetkililerle ticaret görüşmelerini sonlandırıyor. Görüşmeler tamamlanmaya yaklaşıyor ve Salı 
günü piyasa kapanışından sonra çözülmesi beklenen gevşek uçlar var. Her iki taraftan da önemli 
tavizler hala duyurulmamış veya elde edilmemiş durumda ve bu da politika düzeyinde ticaret 
gerginlikleri devam ederken yatırımcı endişesine yol açıyor.  
 
Teknik Analiz: GBP/TL 53,33 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 52,87, 51,50 ve 51,01  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 53,52 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 52,87/51,50/51,01 

Dirençler: 53,33/53,52 

 



 
 

 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, ABD ile Çin arasındaki mutabakata ilişkin belirsizliğin yatırımcı iştahı üzerinde 

yarattığı baskı ve güvenli liman olan altına talebi artırmasıyla yükseldi. Yatırımcılar, 

piyasaların yönüne ilişkin ipucu edinmek için TÜFE verisini izleyecekler. Altının spot 

piyasadaki ons fiyatı yükselerek 3,339.97 dolar seviyesinde işlem gördü. 

ABD altın vadeli işlemleri %0.5 artışla 3,361.20 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

 
 

 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ve Çin'in mutabakata varmasının ardından Asya işlemlerinde gerilerken, 

Çin'de petrol talebinin düşük olması ve OPEC+'ın üretim artışları da piyasalar üzerinde baskı 

oluşturdu.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.10 gerileyerek 66.8 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü 64.98 dolar seviyesinde yatay seyretti. 

5 YILLIK CDS 



 
 
Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

06:15 EUR AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması   

15:30 USD Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (May) 0,3% 0,2% 

15:30 USD Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (May) 2,9% 2,8% 

17:30 USD Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları -2,400M -
4,304M 

20:00 USD 10 Yıllık Tahvil İhalesi  -
4,342% 

21:00 USD Federal Bütçe Dengesi (May) -314,3B 258,0B 



bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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